

加速新旧动能转换 打造产城生态圈

——昆钢本部搬迁转型综述

4月27日上午，昆钢本部环保搬迁转型升级项目现场机声隆隆。55万吨高线工程钢结构工业厂房首根钢柱顺利完成吊装，标志着安宁草铺新区二期新建55万吨高速线材项目已从地基处理转向全面施工，也意味着昆钢本部搬迁转型进入提速阶段。

年初，在新冠肺炎疫情防控攻坚战的特殊时期，云南省委书记陈豪率队到昆钢检查指导疫情防控和复工复产工作，到昆钢新区二期现场察看项目建设情况，希望昆钢抓住施工黄金期，加快在建和新建项目复工开工，确保全年计划投资、有效投资尽快落地，全力推进产业转型。

昆钢迅速贯彻落实陈豪书记的指示精神，一手抓疫情防控，一手抓复工复产，在实现规划、政策、合作“三个落地”的基础上，按系统成本最低、工艺先进、投资最优的目标加速推进项目建设：

3月27日，昆钢本部搬迁改造项目球团、烧结、原料场工程采用创新的“总承包+融资”模式在云南省公共资源交易中心顺利完成招标，标志着本部环保搬迁项目主体工程全面启动；炼铁热炉、高炉本体、炼钢主体等工程招标亦先后完成。

4月16日，昆钢与中铁开发投资集团签订战略合作框架协议，双方将在钢材原材料供应及土地开发、环保产业等方面开展全方位合作，通过相互赋能形成合力，对促进昆钢产业结构转型升级、创新发展创造了良好外部条件。

4月24日，昆钢控股与中国十九冶集团签订战略合作协议，在钢铁及延伸加工、现代物流、水泥、建筑等领域开展项目投资及建设运营合作，将积极推进昆钢钢铁基地改造升级，老厂区工业遗址等项目建设。

本着实用、经济、投资省的目标，二期项目厂内铁路线设计现已完成；综合原料场、球团、



云南省委书记陈豪在草铺新区二期现场调研